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Quarta Prova

Questoes
1. Dadas as seguintes func¢des:
t 2
fy)=—; X(t)=e+e ;v (t) =t +t+1
X
Encontrar df/dt.

(Esta questao vale um ponto. A resposta deve ser encontrada mediante derivadas
parciais e ndo substituindo as func¢des x(t) e y(t) em f(x;y)).

Resposta: sabemos que:

df of dx+8f dy
dt oxdt oy dt

Assim, a resposta sera:

t .2
ﬁz—x_zy(et)+x_l(2t+1):—e (t +t+1)+ (2t +1)

dt e+e)?  (e+eh)

2. Dada a seguinte funcdo:

3 4 2
f(x;y)=x —y +2y —3x

Determinar os pares de (x;y) que maximizam ou minimizam essa fung¢ao.

(Esta questdo vale trés pontos. Tem que ser estudadas as condicGes de primeira e
segunda ordem)

Resposta: igualando a zero as derivadas parciais temos que:



fx=3x2-3=0;fy=-4y3+4y=0
Dessas duas equacdes deduzimos os seguintes cinco candidatos:
(1;0); (1;1);(1;-1);(-1;0);(-1;-1)

As segundas derivadas sao:

fXX = 6X ; fyy =-12 y2 +4, fxy = O

Substituindo os candidatos nessas segundas derivadas temos que sO trés
candidatos preenchem as condicbes para serem maximos/minimos.

(1;0); fxx (1;0) =6 >0 ; |H2|=20 >0 - minimo
(-1;1); fxx (-1;1) =-6 <0 ; |H2|=48 >0 = maximo

(-1;-1); fxx (-1;-1) =-6 <0 ; |H2|=48 >0 = maximo

3. Encontre os valores de x e y que maximizam a fungao objetivo e que respeitam
a restrigao:
2 3
Max. 4x +3xy+6y
le
s.a. X+y=56

(Esta questdo vale trés pontos e devem ser estudadas as condi¢cOes de primeira e
segunda ordem)

Resposta: construindo o Lagrangiano temos que:
2 3
2 (x,y,A) = 4x +3xy+6y —A (x+y-56)
Igualando a zero as derivadas parciais temos que:

€y = 8x+3y—A =0

2
fy =3x+18y —A=0
Xx+y=56

Resolvendo esse sistema temos que: (60;-4) e (52.11;3.89).

O sinal do Hessiano Orlado sera:



01 1
\H\:l 8 3|
1 3 36y

Uma vez que o sinal do Hessiano Orlado é positivo (142>0) no ponto (60;-4)
temos um maximo. No candidato (52.11;3.89) o Hessiano tem um valor de
aproximadamente -142 e, assim, o ponto é de minimo.

4. “Dada a funcdo:
NE y
. — X
f(x;y)= (—y +2Xy)e
Escolha uma das seguintes afirmacdes (s6 uma é correta):

a) a funcdo anterior é homogénea de grau zero, uma vez que

3 y

(— + 2xy) é homogénea de grau2 e € X é homogénea de grau zero

e 2*0 =0;
b) afuncdo f(x;y) ndo é homogénea;
c) f(x;y) € homogénea de grau 2.
d) uma vez que f(x;y) é um produto de funcGes carece de sentido tratar de

determinar o grau de homogeneidade;”

(Nao precisa justificar a resposta. Simplesmente fazer uma escolha entre as quatro
alternativas. No caso de a resposta ser correta ganha um ponto, no caso de ser
incorreta perde (desconto) um ponto. No caso de ndo responder ndo ganha nem
perde pontos).

Resposta: c)
5. Suponha que temos a seguinte funcdo de oferta:

2 2
Qs (P1;P2)=6P1 —-2P —-P1Pp

onde: Qg = quantidade oferecida; P1 = prego do bem oferecido e P7= é o prego
de um outro bem concorrencial.



Demonstre a validade do Teorema de Euler no tocante as elasticidades e
homogeneidade para essa fungao.

(Esta questdo vale dois pontos)

Resposta: sabemos que o Teorema de Euler no tocante as elasticidades nos diz que, no
caso de uma fungdo homogénea, a soma das mesmas é igual ao grau de elasticidade.

Temos que as derivadas parciais de Qg sao:

aQS :lzpl - P2 ; aQS
P 2

= 4P, - P,

oy X

Sabemos que a definicdo de elasticidade é: — —

OX Y

Dada essa definicdo e dadas as elasticiades encontradas temos que a soma das
elasticidades é:

(12P, -PR,)R (-4P, —-P1)P2
2 2 T 2 )
6R" -2P," -PP, 6PR"-2P," -PP,

12P° —P,P, —4P,° —P,P, 12P* —2P,P, —4P,°
6P —2P,° — PP, 6P —2P,° — PP,

(a6a?45%—2@2
6P —2P,° — PP,

=2

Que seria o mesmo resultado que obteriamos multiplicando cada varidvel

independente em Qg. Ou seja, provamos que a soma das elasticidades é igual a 2, que

€ o grau de homogeneidade da Q.



